

Новогоднее интервью с известными деятелями иркутского Интернета

Участники:

Таевский Дмитрий, БАБР.RU, главный редактор; технический директор веб-студии "Рамина"

Казакевич Анатолий, Генеральный директор ЗАО "Центр Веб-решений"

Салко Дмитрий, Руководитель проектов "Chat.irk.ru", "Виртуальный Иркутск".

Пензин Максим, Руководитель проекта Angara.net

Гук Алексей, РА "ВИАС-Медиа", дизайнер; Институт Математики и Экономики ИГУ, преподаватель; Студенческий Центр Информационных Технологий "Unicom" (ССП ИГУ), директор

Скулин Сергей Александрович, Директор ЗАО "Ориент-Телеком", Иркутск

Сизых Сергей Юрьевич, Генеральный директор ООО "Виртуальные Технологии", www.virtech.ru

Дронов Михаил Юрьевич, шеф-редактор интернет-ресурсов www.i38.ru, www.baikalinform.ru, www.ppi.irkutsk.ru, www.itg.irkutsk.ru, www.baikalmed.irkutsk.ru, www.bti.irkutsk.ru и ряда других, шеф-редактор ИА "Телеинформ"

БАБР.RU (19.12.2004):

Чем Вам запомнился Вам 2004 год? Что, по-Вашему, произошло существенного и значимого в иркутском Интернете?

Пензин Максим (2004-12-20):

Никаких особенных событий отметить не могу, все как обычно.

Салко Дмитрий (2004-12-20):

Во-первых, я ушел с прежнего места работы - ИГТРК в Центр-Веб-решений и получил очень хорошую должность - специалист по интернет-рекламе, полностью соответствующую моей специализации, полученной в университете.

Работаю по профилю, что меня несказанно радует.

Во-вторых, ситуация с доступом в интернет улучшилась: радует развитие домашних сетей в Иркутске - потихонечку раскачиваются и кое-где уже начинают конкурировать. За весь 2004 год я имел несколько разговоров с совершенно несвязанными между собой людьми по теме строительства и развития домашних сетей. А поскольку я человек, имеющий к домашним сетям достаточно опосредованное отношение, то стоит думать, что с теми, кто к ним имеет самое прямое отношение состоялось разговоров куда больше. В этом году очень громко о себе заявил "Связьтранзит". Я не в курсе про объемы их пользователей, но сам факт радует. Спасибо ребятам, что толкают интернет в массы.

В третьих, об иркутском вебе: на мой взгляд наконец-то произошло строгое разграничение между основными порталами по основным направлениям. Выявилось то, что у каждого сайта получается лучше всего, и он не лезет в смежную тему, и не создает конкуренции другим сайтам. Например, rubabr.com стал в первую очередь новостным сайтом и только во вторую очередь - порталом в широком понимании этого слова.

В четвертых: ура интернет-рекламе! В 2004 году она наконец-то выстрелила как надо. Заказчики уже

воспринимают интернет-рекламу без удивления и всё охотнее идут на диалог.

Гук Алексей (2004-12-22):

2004 год для меня примечателен тем, что в иркутском Интернете начали появляться те положительные тенденции, на которые, честно признаюсь, была надежда и год, и два назад. Появляются новые интересные ресурсы, повышается уровень разработок. Прошедший недавно конкурс "Серебряная Нерпа - 2004" это показал. Нужно сказать, что взаимоотношения в профессиональной среде иркутских веб-разработчиков выросли качественно и количественно - общаться стали больше, интереснее и конструктивнее. Исчезает агрессия, в этом году даже традиционно "громкая" Нерпа практически обошлась без скандалов! Наверное, взрослеем. И это радует!

Скулин Сергей Александрович (2004-12-22):

Самые заметные события с точки зрения компании провайдера: активизация строительства "домовых" сетей и организация обмена трафиком между ведущими региональными интернет-провайдерами.

Сизых Сергей Юрьевич (2004-12-22):

Для меня 2004-й мало отличался от 2003-го.

Наиболее значимым событием в иркутском Интернете для меня стал запуск нашей компанией сервиса приема платежей по международным платежным картам Visa/MC. Теперь у онлайн-покупателей появилась еще одна возможность оплачивать и получать услуги не выходя из дома. Например, приобретать страховые полисы (старховая компания ВостСибЖАСО, www.vsjaso.ru), оплачивать коммунальные услуги (дирекция объединенных строительных трестов в Ангарске, www.uprawdom.ru), покупать телефонные карты КонтактКарта и КонтактКарта-Регион (contact.virtech.ru).

Таевский Дмитрий (2004-12-25):

Для меня лично этот год был годом не самым счастливым - високосный год оправдал себя. Запомнился он тем, что мы полностью перенесли на новый хостинг и одновременно переписали БАБР.RU - это была большая работа. Запомнился новыми и интересными деловыми контактами в журналистской среде и тем, что я вступил в Союз журналистов.

В этом году мы стартовали ряд новых проектов, среди которых наиболее перспективным я считаю "Деловой Иркутск" (<http://business.irkutsk.ru>), а наиболее удачным - фотосайт (<http://foto.irkutsk.ru/>).

Значимое - то, что появились и начали развиваться домовые сети. Появился какой-никакой, а все-таки пиринг. То, что в иркутском Интернете начали рекламироваться коммерческие фирмы.

Казакевич Анатолий (2004-12-27):

По сравнению с прошлыми годами, этот год был достаточно спокоен, и более стабилен. У большинства клиентов четкое осознание, чего же им хочется от собственных сайтов, вполне конкретный цели и задачи.

Участники рынка еще больше определились. Есть компании, лидеры рынка, которых уже достаточно сложно обогнать.

Из того что запомнилось:

- Серебряная Нерпа, в этом году, прошла достаточно интересно. И что самое главное, в рамках конкурса не было ни одного скандала. Все прошло в дружелюбной обстановке.

- Интернет-реклама уже заняла свою нишу. Этот вид бизнеса в иркутском интернете стабилизировался. Есть стабильно возрастающий спрос, появились и достаточно эффективные предложения от площадок.

Дронов Михаил Юрьевич (2004-12-27):

Не было времени отслеживать все события - был сосредоточен на развитии наших собственных проектов и на мониторинге конкурентов. На наших, информационных фронтах, выделю главное:

а) Начало создания "Байкальского информационного web-пула" - объединения Бабра.ru и наших ресурсов в деле трансляции деловых и общественно-политических новостей. К концу года мы вышли на психологически

важный рубеж - не менее 2000 уникальных посетителей в сутки, имеющих возможность читать новости "Телеинформа". Похоже, что наша установка на "3000 уникальных" к концу 2005 года - реальна, естественно, в сотрудничестве с другими издателями информационно-ориентированных сайтов.

б) Допуск интернет-журналистики на равных с традиционными СМИ к участию в конкурсе "Профи-2004". Это здорово. Не в этом году, так в следующем - будут и победы.

в) Ну, еще у провайдеров, кажется, что-то важное произошло. Во всяком случае, мы были вынуждены поменять хостинг на ориентовский. Насколько понимаю, то же самое сделал Бабр. Похоже, что "Ориент" становится компанией-лидером на этом рынке, хорошо бы они это ценили и дальше бережно относились к web-издателям (и в смысле качества, и в смысле цен).

БАБР.RU (19.12.2004):

Что Вы ожидаете от 2005 года? Каков Ваш прогноз развития иркутского Интернета на ближайшее будущее?

Пензин Максим (2004-12-20):

Несомненно будет развиваться, надеюсь особенно в области онлайн-сервисов.

Салко Дмитрий (2004-12-20):

1. Большого проекта по домашним сетям.
2. Появление фирмы, основной деятельностью которой будет интернет-реклама.
3. Появление 2-3 больших иркутских контент-проектов. Скорее всего тематических. Возможно по туризму (нечно похожее на baikalinfo.ru, только выполненный на более высоком проф. уровне), автомобилям и культурно-досуговой. Ожидаю так же нечто похожее на Яндекс.Маркет, но местного пошиба. Очень не хватает такого ресурса.
4. В 2005 году обязательно умрет парочка веб-разработнических фирм.

Гук Алексей (2004-12-22):

От следующего года ожидаю развития в положительном смысле тех тенденций, о которых говорил выше. Поэтому в преддверии Нового Года очень хотелось бы сделать именно оптимистический прогноз, а именно - переход от количества к качеству в иркутском Интернете.

Скулин Сергей Александрович (2004-12-22):

Прогнозы, как известно, вещь неблагодарная. И все же...

Совершенно точно иркутский интернет будет расти примерно теми же или чуть более низкими темпами, как и в 2004 году.

Ожидаю дальнейшего повышения активности строителей "домовых" сетей.

Возможен резкий скачок в количестве DSL-подключений за счет существенного снижения стартового ценового барьера.

Будет повышаться доля местных информационных ресурсов в общем объеме потребления иркутских пользователей Сети.

Сизых Сергей Юрьевич (2004-12-22):

Надеюсь, что тенденции 2004-года сохранятся. Интернет станет доступнее.

Полезных иркутянам ресурсов станет больше. ;)

Таевский Дмитрий (2004-12-25):

Я думаю, ничего особо радикального на общем Интернет-рынке не произойдет.

В области веба будет продолжаться, с одной стороны, дифференциация крупных фирм по областям деятельности, с другой - разделение рынка на дорогой и дешевый. Будет продолжаться и интеграция между веб-фирмами, особенно между веб-сми и офлайновыми сми.

Казакевич Анатолий (2004-12-27):

Принципиальных изменений и переворотов не предвидится. В 2005 году еще будет продолжаться увеличиваться спрос на разработку сайтов. При этом произойдет четкое разделение заказчиков на крупные проекты, средние, и визитки. Собственно так же происходит и деление компаний веб-разработчиков.

Все больше и больше фирм будут убеждаться в эффективности интернет рекламы. В 2004 году рост "формирующегося рынка" составил около 250%. Эта же тенденция сохранится и в 2005 году.

Дронов Михаил Юрьевич (2004-12-27):

Могу говорить только об информационном сегменте. А там ожидается:

- а) дальнейшее усиление конкуренции - борьбы за устойчивое ядро квалифицированных посетителей
- б) дальнейшая специализация инфорресурсов - опять-таки в борьбе за квалифицированную аудиторию.

Мы к этому процессу готовы. И рассчитываем на лидерство.

БАБР.RU (19.12.2004):

Какова тенденция в региональном Интернете - он развивается или уступает место московским фирмам?

Пензин Максим (2004-12-20):

Это сложно оценить, разумеется есть такие области, где в основном работают местные.

Салко Дмитрий (2004-12-20):

Уступает место московским. У нас очень мало хороших контент-проектов.

Раньше я думал иначе, но когда начал заниматься интернет-рекламой понял, что рекламу размещать практически негде. 10-15 рекламодателей способны своими баннерами полностью закрыть все рекламные площади более-менее посещаемых сайтов. Сайтов мало. Это плохо.

Гук Алексей (2004-12-22):

Региональный интернет именно развивается. В ближайшем будущем очень сомневаюсь, что он уступит место московским фирмам. У них своя, более обширная, ниша, у нас своя. Там другие деньги, другие возможности, другие правила игры. Именно поэтому вряд ли у москвичей возникнет желание всерьез теснить разработчиков в регионах. С другой стороны, у нас клиент еще долго не будет готов оплачивать работу профессиональных команд уровня Москвы. Об этом говорит хотя бы тот факт, что далеко не все готовы/способны оплачивать услуги ведущих иркутских разработчиков.

Скулин Сергей Александрович (2004-12-22):

Развивается и пока не уступает московским фирмам.

Сизых Сергей Юрьевич (2004-12-22):

Региональный Интернет безусловно развивается. Правда, медленнее, чем я предполагал в конце прошлого года.

Таевский Дмитрий (2004-12-25):

Внешняя видимость развития есть - то есть в абсолютном выражении Интернет-рынок растет. И пока что, к счастью для иркутских провайдеров, на рынке ISP нет такой агрессии со стороны Москвы, какая наблюдается на рынке сотовой связи.

А вот на рынке веба ситуация не столь положительная. Во-первых, все большее число интересных веб-

разработчиков или уезжает в Москву и за границу, или работает на Москву и за границу удаленно.

Во-вторых, хотя абсолютные цифры развития иркутского веба и растут, но если соотнести их с ростом иркутской аудитории в Интернете, то получится, что они падают. А это однозначно свидетельствует о том, что Москва пока что выигрывает

Казакевич Анатолий (2004-12-27):

Как известно, интернет не имеет географических рамок. Казалось бы, иркутская фирма может заказать сайт (или рекламу) у любой московской, а московский заказчик может зайти в гости к любому иркутскому разработчику.

Но на практике все происходит иначе. Интернет не может заменить личного контакта с менеджером по продажам, тем более при продаже такой сложной услуги, как разработка сайта.

Но при этом, и к нам, и к многим другим разработчикам обращаются и московские заказчики.

Ведь качество многих иркутских разработчиков, не уступает среднему московскому веб-разработчику.

Дронов Михаил Юрьевич (2004-12-27):

Безусловно, в новостийном сегменте бурно развивается наш региональный Интернет. Причем, очень динамично. Достаточно посмотреть внимательно на рейтинги, например, в категории "Новости и информационные агентства" на top.mail.ru (мне эта категория профессионально близка и я ревниво за ней наблюдаю). Там очень плотно - причем в первой сотне - представлен иркутский информационный интернет. В этом смысле по количеству добротных конкурирующих ресурсов он не уступает таким мегаполисам как Новосибирск.

Еще один показатель хорошей динамики: "Яндекс-новости" стал обильно использовать экспорт наших местных новостей. Раньше москвичи от них эдак высокомерно отмахивались.

БАБР.RU (19.12.2004):

Какой сайт (из иркутских) Вы считаете наиболее интересным?

Пензин Максим (2004-12-20):

cooler.irk.ru

Скорее практически полезные, чем просто интересные, irk.ru, vesti.irk.ru, rubabr.com.

Ну разумеется, еще Angara.Net :)

Салко Дмитрий (2004-12-20):

Angara.Net

Таевский Дмитрий (2004-12-20):

foto.irkutsk.ru

Гук Алексей (2004-12-22):

У нас в Иркутске много интересных сайтов! Каждый из них интересен и востребован по-своему в своей области, и поэтому сказать, какой лучше, весьма затруднительно. Лично для меня сейчас интересны не коммерческие работы, создаваемые иркутскими разработчиками, порой и при моем участии, а авторские, творческие проекты. Например, без ложной скромности, мне интересны те проекты, которыми я сейчас занимаюсь. Пожалуй, так скажет всякий разработчик, если не будет лукавить, ведь личный интерес - это почти всегда единственная вещь, которая заставляет заниматься подобного рода вещами.

Скулин Сергей Александрович (2004-12-22):

Один, пожалуй, затруднюсь назвать.

Те, которые посещаю регулярно:

rubabr.com

irkutskout.ru

angara.net

Сизых Сергей Юрьевич (2004-12-22):

Мне нравится Кулер.

Казакевич Анатолий (2004-12-27):

Вопрос достаточно сложный. Тут все очень сильно зависит от интересов. Лично для меня, самым интересным и полезным из иркутских сайтов является сайт www.angara.net

И сайт хороший, и "интернет-компания" на сайте очень приятная, много полезной и интересной информации.

Но это лично для меня ;), т.к. сайт соответствует интересам.

Для кого-то, возможно самым интересным сайтом является домашняя страничка его друга.

Дронов Михаил Юрьевич (2004-12-27):

Дановскую "Чайхану". Как дискуссионная площадка и как канал слива информации этот форум еще долго будет непревзойденным! У меня к этому сайту масса претензий - и профессионального, и вкусового характера, но вот такой вот он у Артура получился - и в этих "неправильностях", видимо, дополнительный шарм.

Никита (22.12.2004):

Ваша оценка развития иркутского интернета на данный момент. Каковы перспективы развития? Чего не хватает проектам?

Скулин Сергей Александрович (2004-12-22):

Оценивать можно по очень большому набору критериев.

Главное, чего не хватает проектам, как ни банально это прозвучит, - денег. Большинство проектов в иркутском интернете реализовано энтузиастами на некоммерческой основе. Бизнес в Иркутске, на мой взгляд, пока недостаточно интересуется Сетью как рабочим инструментом. Об этом говорят хотя бы известные мне цифры доходов крупнейших региональных сетевых рекламоносителей.

Перспективы развития я связываю именно с изменением этой ситуации. Ведь необходимая для этого критическая масса постоянных пользователей Сети, по моим оценкам, уже достигнута.

Таевский Дмитрий (2004-12-25):

Иркутск уже давно и стабильно входит в десятку российских городов по общему уровню развития Интернета, причем занимает там 6-8 места. Причин для этого много, но основных я вижу две: большое число независимых провайдеров и как следствие - высокий уровень конкуренции между ними, и достаточно интересный, хотя и сформировавшийся в большей степени случайно, рынок веб-услуг. Вторая причина особенно интересно - как ни крути, а все упирается в десяток человек, которым вдруг, в один прекрасный момент, независимо друг от друга, захотелось заниматься профессиональной разработкой больших информационных сайтов. Глядя на другие сибирские города, необходимо признать, что этот иркутский феномен логически пока необъясним.

Перспективы развития - если все разработчики не уедут разом в Москву - сильно зависят от понимания властями ситуации и от желания властей и бизнеса вкладываться в веб. Я вынужден тут же начать отвечать и на третью часть вопроса - дело в том, что в иркутском вебе есть большие возможности, но катастрофически не хватает денег, и фактически весь иркутский веб сейчас держится на нескольких десятках фанатиков. Если начать инвестировать средства в этот процесс - веб начнет развиваться очень интенсивно и способен за пару-тройку лет догнать Новосибирск, где уже сейчас Интернет-реклама объедает большую часть от офлайновой

рекламы.

Сергей М (23.12.2004):

Хотелось бы узнать прогноз цен на услуги Интернет в будущем году.

Таевский Дмитрий (2004-12-25):

Еще один парадоксальный момент иркутского Интернета - высокие цены на веб-разработки при общих низких ценах на сам Интернет. Иркутская веб-фирма берет за разработку сайта примерно вдвое больше денег, чем за такой же сайт платят в Европе. Причина тут, конечно, одна - слишком мало заказов, слишком низка конкуренция. Причем конкуренция не появится в ближайшее время, так как рынок практически монополизирован между четырьмя-пятью фирмами, имеющими мощный аппарат разработки, позволяющий по уровню разработок оставлять далеко позади маломощные и начинающие фирмы, хотя и предлагающие низкие цены, но не способные предложить качественные решения.

Резко изменит ситуацию только маловероятная цепочка совпадений, когда мелкие бизнес-компании вдруг резко захотят делать себе недорогие сайты, а на рынке появится десяток мелких же веб-разработчиков, способных быстро и качественно удовлетворить эти желания.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ИНТЕРНЕТ, БАЙКАЛ 👁 4873 30.12.2004, 00:38 📌 511

URL: <https://babr24.com/?ADE=18662> Bytes: 18724 / 18371 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)